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1) Converta os seguintes nimeros decimais para sua forma binéria:

a) 35 b) 2345 ¢) 0.1218 d) 67.67 e) 95  f) 2500
g) 200016  h) 655 i) 722 §)3.6x1021 1)231 m)2.5x 10718

2) Converta os seguintes nimeros decimais para a base indicada:

a)36= ___ @ b) 671218 = 5) ¢ 2500 =
- —— (2) h) 655, 5228 =

3) Converta os nimeros bindrios para suas formas octal, hexadecimal e decimal:

a) 101101, b) —1101010115 ¢) —0.1101,

d) 0.111111101,  e) 0.00001015  f) 10101,

g) —11101011011; h) —0.1100001, i) 0.101100111101,
j) 0.001100101,

4) Reescreva os niimeros seguintes na representacao do ponto-flutuante normalizada:

a) 27.534  b) —89.901 ) 18 x 102! d) 1.3756 x 107
e) 11.0111, f) —111.0101, g) 0.00101y  h) 111010101,

5) Seja o ndmero seguinte em ponto-flutuante num computador de 32 bits:

0010.0101.0000.0001.0001.1001.1100.1110

Se o primeiro bit é o sinal do nimero, os oito seguintes a caracteristica obtida com adicao de 128 ao expoente
do nimero ponto-flutuante, e os 23 restantes sao a mantissa, responda as questoes seguintes:

a) O nimero estd normalizado? Se nao o normalize.
b) Qual o sinal do nimero?

c¢) O valor absoluto do nimero é menor que 17

6) Repita a questao 5 com o niimero:

1000.0000.0110.1101.1010.1101.1011.0110

7) Para a representagdo da questdo 5, quais sdo aproximadamente o maior e 0 menos nimero, o menor
nimero positivo e o proximo menor nimero positivo.

8) Represente os numeros bindrios da questdo 3 na maquina bindria que utiliza o seguinte esquema de
representagao de ponto-flutuante:
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sinal mantissa caracteristica

a) o bit de sinal é codificado 0 se o nimero é positivo e 1 se o nimero é negativo.

b) a caracteristica é obtida com adi¢ao de 128 ao expoente do nimero ponto-flutuante.



9) Converter para base 10 os valores representados na maquina bindria da questao 8) acima os nimeros que
seguem:

a)

[t]tfoftfoJoJoJoJoJofofofofofofofoJoJofofoOf1[O[1]

[off1[1]r]of1[t]1ofoJoJofofoJofof1]t]tofo[1]0[1]

10) Seja um sistema de aritmética de ponto-flutuante na base decimal com quatro digitos na mantissa e
dois na caracteristica, 1 digito de sinal da mantissa e 1 digito sinal da caracteristica.

[LLITTI]]

] mantissa ] expoente
sinal sinal
da mantissa  do expoente

O sinal é codificado (+) se o ntimero ¢ positivo e (-) se o nimero é negativo.
Dados os ntimeros:
r=0.77237 y=0.2145x 107® 2 = 0.2585 x 10*

Efetue as seguintes operagoes:

a)r+y+z bjr—y—=2 c)x/y d) (zvy)/z e)x(y/z)

11) Use a aritmética do ponto-flutuante, com a representacao da questdo 10) acima, para
somar e subtrair os seguintes pares de ntimeros:

a) 5.414234 e 2.27531 b) 5.414234 e 22.7531
c) 54.67 e 0.328 d) 54 x 1078 e 3.14 x 107°

12) Use a aritmética do ponto-flutuante, com a representacao da questao 10) acima, para
realizar as operacoes aritméticas seguintes:

a) 3.14 x 747 b) 75.81 x 8.15 ¢) 1.35=28.5 d) 4000 =+ 150

13) Calcular as cotas dos erros absolutos e relativos que se comete ao se tomar como valores
para m COmo:

a) 22/7 b)333/116 «¢) 355/113 d) V3 + 2
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x
14) Ao se calcular cos(z) =2 1 — of Tl g PAra T = 5/7, quais sao os erros: inicial, de
truncamento, de arredondamento e total cometidos quando se realiza os célculos arredondados

em duas casas decimais.

That’s all folks!



